
تشدید  پی  در  ایران زمین-  گروه 
اقدامات  و  همه‌جانبه  تحریم‌های 
خصمانه آمریکا و رژیم صهیونیستی 
که امنیت مسیرهای تجاری جنوب 
ایران بویژه زیرساخت‌های بندری را 
با تهدید مواجه ساخته است، گذرگاه 
مرزی اینچه‌برون در استان گلستان 
به عنوان یک کریدور راهبردی و امن 
در شمال شرق کشور، نقشی حیاتی در 
تداوم زنجیره تأمین، صادرات غیرنفتی 
و ترانزیت کالا ایفا می‌کند. این منطقه با 
بهره‌مندی از زیرساخت‌های لجستیکی 
پیشرفته، ظرفیت جابه‌جایی حجم 
عظیمی از واردات و ترانزیت کالا را داشته 
و به دروازه نوین تجارت ایران با اتحادیه 
اقتصادی اوراسیا تبدیل شده است. 
رشد ۱۹ درصدی صادرات غیرنفتی 
گلستان در سال ۱۴۰۴، نه فقط یک 
دستاورد آماری، بلکه گواهی عینی بر این 
واقعیت است که با شناسایی و تقویت 
کریدورهای امن شمالی، می‌توان فشار 
تحریم‌ها و تهدیدات نظامی را خنثی 
کرد و مسیر توسعه صادرات و تأمین 
کالاهای اساسی را هموار ساخت. با 
ادامه این روند و سرمایه‌گذاری بیشتر 
در تکمیل زیرساخت‌های لجستیکی و 
توسعه گمرکات تخصصی، استان گلستان 
و بویژه منطقه آزاد اینچه‌برون، قادر 
خواهند بود نقشی فراتر از یک گذرگاه 
موقت و بحران‌زده ایفا کرده و به یکی 
از قطب‌های دائمی تجارت و ترانزیت در 

شمال شرق ایران تبدیل شوند.
در شرایطی که اقتصاد ایران همزمان در 
گیر و دار جنگی تمام‌عیار در دو جبهه 
اقتصادی و نظامی از جانب آمریکا و 
رژیم صهیونیستی به سر می‌برد، گذرگاه 
مرزی اینچه‌برون در استان گلستان 
با تکیه بر جایگاه ژئوپلتیک استثنایی 
خود در مجاورت کشورهای آسیای میانه 
و بهره‌مندی از شبکه ریلی اترک موفق 
شده بخش قابل توجهی از فشارهای 
لجستیکی و تجاری وارد بر ایران را جبران 

. کند

 
 رشد ۱۹درصدی صادرات 

از مرز »اینچه‌برون«
طبق گفته »درویشعلی حسن‌زاده« 
مدیرکل صنعت، معدن و تجارت استان 
گلستان، به‌رغم اقدامات خصمانه  آمریکا 
و رژیم صهیونیستی در قالب تحریم‌های 
ظالمانه، صادرات غیرنفتی استان در 
سال ۱۴۰۴ نسبت به سال پیش از آن، 
رشد قابل توجهی را تجربه کرده است. 
بر اساس آمار ارائه‌شده توسط گمرکات 
استان، مجموع صادرات کالا در دوره 
یادشده به ۸۵۸ هزار و ۳۰۰ تن رسیده که 
از نظر وزنی ۱۹ درصد افزایش یافته است. 
ارزش این میزان صادرات نیز معادل 
۴۸۱ میلیون و ۷۰۰ هزار دلار برآورد شده 
که نسبت به سال ماقبل، چهار درصد 
رشد ارزشی را نشان می‌دهد. این ارقام 
بیانگر آن است که با وجود فشارهای 
خارجی، بخش تولید و تجارت استان 
توانسته است پویایی خود را حفظ کرده 

و بر موانع تحمیلی فائق آید.
مدیرکل صنعت، معدن و تجارت استان 
گلستان در تشریح ساختار مقاصد 
صادراتی استان گلستان اظهار کرد: 
»کشورهای ترکمنستان، قزاقستان، 
ازبکستان، عراق و افغانستان به ترتیب 
کالاهای  بازارهای هدف  مهم‌ترین 
 ۱۴۰۴ این استان در سال  صادراتی 
بوده‌اند. این الگوی توزیع جغرافیایی، 
حاکی از تغییر راهبردی در اولویت‌بندی 
نقش  چشمگیر  افزایش  و  بازارها 
همسایگان شمالی و منطقه اوراسیا 
در سبد تجاری استان است«. ترکیب 
کالاهای صادراتی نیز نشان‌دهنده تنوع 
رو به رشد محصولات صنعتی، کشاورزی 
و پتروشیمی است. از جمله مهم‌ترین 
اقام صادراتی می‌توان به پسته )به 
عنوان محصول استراتژیک باغی(، 
لوله‌های آهنی، کامپاند پلی‌اتیلن، پلی 
استایرن، انواع پنیر، خوراک آبزیان، 
غ و نیز تخته و ورق  ید، میلگرد، تخم‌مر
پلاستیکی اشاره کرد. این طیف متنوع، 
گویای‌ گذار تدریجی از صادرات سنتی 
به محصولات با ارزش افزوده بالاتر در 

استان است.
بررسی آمار واردات استان گلستان در 

سال ۱۴۰۴ نشان می‌دهد که ۵۸ هزار و 
۴۰۰ تن کالا به ارزش ۱۱۱ میلیون و ۳۰۰ هزار 
دلار از طریق گمرکات کشور وارد شده 
است. »درویشعلی حسن‌زاده« مدیرکل 
صنعت، معدن و تجارت استان گلستان 
با اشاره به ترکیب این واردات تأکید کرد: 
»عمده اقام ورودی شامل روغن خام 
سویا، روغن خام ذرت، مولدها )ژنراتورها 
یا تجهیزات مولد(، نخ پنبه، روغن پایه 
معدنی، ماشین‌آلات و اجزا و قطعات 
صنعتی، تجهیزات تخصصی گلخانه، انواع 
پارچه، کک نفتی و کودهای شیمیایی 
بوده است«. به گفته مدیرکل صنعت، 
معدن و تجارت استان گلستان، این 
کالاها عمدتاً در راستای تأمین نیازهای 
واسطه‌ای صنایع داخلی، تکمیل زنجیره 
تولید و پشتیبانی از بخش‌های کشاورزی 
و صنعتی استان وارد شده‌اند. این الگوی 
واردات، بیانگر رویکردی هدفمند برای 
تأمین نهاده‌های ضروری تولید و حفظ 
استمرار چرخه‌های صنعتی و غذایی در 

شرایط تحریم است.
اما از دیگر سو، زیرساخت‌های موجود 
در منطقه آزاد اینچه‌برون شامل انبارهای 
سرپوشیده، سوله‌های چندمنظوره، 
تجهیزات پیشرفته تخلیه و بارگیری و... 
بستری فراهم آورده که قابلیت مدیریت 
حجم بالای واردات و ترانزیت را به صورت 
بی‌وقفه داراست. این ویژگی بویژه در 
صورت اختال در مسیرهای جنوبی و 
احتمال تهدید در زنجیره تأمین کالاهای 
اساسی مانند غات، روغن‌های خام 
و نهاده‌های دامی، اهمیتی دوچندان 
یافته است. بر اساس اظهارات فعالان 
اقتصادی استان گلستان، مسیرهای 
امن شمالی قادرند سالانه تا ۱۲ میلیون 
کرده و حتی در  را جابه‌جا  تن کالا 
سناریوی قطع کامل مسیرهای جنوبی، 
جایگزینی مطمئن برای ارتباطات تجاری 
با شرکای شرقی از جمله چین باشند. 
این ظرفیت در حالی مطرح می‌شود که 
برخی شرکت‌های بزرگ و واردکنندگان 
عمده، مسیر ریلی چین به منطقه آزاد 
اینچه‌برون را برای انتقال کالاهای خود 
برگزیده‌اند که نشانه‌ای آشکار از جذابیت 
اقتصادی و قابلیت اطمینان این کریدور 
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 ظرفیت ۳۰۰ میلیون دلاری 
در منطقه آزاد

»رضا مبصری« یکی از فعالان اقتصادی 
استان گلستان نیز با اشاره به پیامدهای 
بر  ایران  جنوب  در  جنگ  مخرب 
زنجیره‌های تجاری، بر لزوم بهره‌برداری 
راهبردی از امنیت حاکم بر مسیرهای 
شمالی کشور، بویژه کریدور ترانزیتی 
شمال-جنوب، تأکید کرد. وی بمباران 
مستمر مناطق جنوبی را عامل اصلی ایجاد 
اختال در تأمین به‌موقع محموله‌های 
غلات دانست و به ایرنا گفت: »افزایش 
بی‌سابقه خطرات جانی برای رانندگان 
ترانزیت که در خط مقدم حفظ جریان کالا 
قرار دارند، فرآیند عادی تجارت را با مانعی 

جدی روبه‌رو ساخته است«.
توصیف وضعیت  با  »رضا مبصری« 
امنیتی مطلوب در شمال کشور، استفاده 
حداکثری از این مزیت ژئوپلتیک را یک 
ضرورت غیرقابل انکار خواند و تصریح 
کرد: »مسیرهای شمالی نه تنها قابلیت 
جایگزینی کامل برای تأمین غات و 
نهاده‌های اساسی را دارند، بلکه ظرفیت 
جابه‌جایی سالانه تا ۱۲ میلیون تن انواع 
کالا را نیز دارا هستند«. به گفته وی، این 

کریدورها حتی می‌توانند در سناریوی بروز 
محدودیت‌های شدید در خلیج فارس و 
تنگه هرمز، جایگزین بخش قابل توجهی 
از ارتباطات تجاری با شرکایی نظیر چین 
شوند؛ موضوعی که با توجه به تشدید 
تنش‌های منطقه‌ای، اهمیتی دوچندان 
یافته است. این فعال اقتصادی گلستان، 
بر توسعه گمرکات تخصصی در استان 
گلستان به عنوان یک اولویت کلیدی تأکید 
و اظهار کرد: »ایجاد گمرکات تخصصی نظیر 
گمرک ویژه ترخیص دارو، این امکان را 
فراهم می‌کند که فرآیند ترخیص کالا 
بدون نیاز به ارجاع به استان‌های دیگر، 
دقیقاً در همان محدوده استانی انجام 
شود و زمان و هزینه تمام‌شده تجارت 
به میزان قابل توجهی کاهش یابد«. 
مبصری در پایان با اشاره به ظرفیت ۳۰۰ 
میلیون دلاری منطقه آزاد اینچه‌برون، این 
منطقه را فرصتی کم‌نظیر برای بازرگانان و 
واردکنندگان استان توصیف کرد و گفت: 
»این ظرفیت بکر می‌تواند بستری مناسب 
برای سرمایه‌گذاری و توسعه فعالیت‌های 
تجاری در استان فراهم آورد، مشروط بر 
آنکه حمایت‌های لازم از سوی نهادهای 

مسئول صورت گیرد«. 

ایران در »ایران«

۴۴ درصد ظرفیت سدهای فارس پر شد
شیراز - با پرشدن ۴۴ درصدی مخازن ۱۰ سد استان فارس، رهاسازی ۱۰۰ میلیون 
مترمکعب آب از سد درودزن برای تأمین نیاز کشاورزی 3 شهرستان مرودشت، 

خرامه و زرقان آغاز شد.
»سیاوش بدری«، مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای فارس با اعام این خبر اظهار 
کرد: تا صبح یکشنبه ۳۰ فروردین‌ماه، مجموع آب ذخیره‌شده در سدهای در 
حال بهره‌برداری فارس به یک‌هزار و ۳۵۰ میلیون مترمکعب رسیده است. این 
در حالی است که ظرفیت بالقوه ذخیره این سدها در مجموع حدود ۳.۸۱ میلیارد 
مترمکعب برآورد می‌شود و بر این اساس، میزان پرشدگی مخازن به حدود ۴۴ 
درصد می‌رسد. وی افزود: »بخشی از آب موجود در مخازن، به‌عنوان »حجم 
مرده« برای حفظ پایداری سازه و عملکرد فنی سدها در نظر گرفته می‌شود و 
امکان برداشت از آن وجود ندارد. این میزان در سدهای استان فارس در مجموع 

حدود ۴۹۶ میلیون مترمکعب برآورد شده است.«
بدری ادامه داد: »با کسر این میزان، حجم مفید و قابل بهره‌برداری آب سدهای 
استان حدود ۸۶۵ میلیون مترمکعب است که معادل نزدیک به ۳۳ درصد 

ظرفیت مفید مخازن را شامل می‌شود.«
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای فارس با اشاره به شرایط منابع آبی استان اظهار 
کرد: »در شرایط فعلی، وضعیت ذخایر سدهای فارس از نظر تأمین آب شرب برای 

جمعیت استان در تابستان پیش‌رو، نسبتاً مناسب ارزیابی می‌شود.«

 استقبال از توسعه کشت گلخانه‌ای 
در سیستان و بلوچستان

زاهدان - مدیر باغبانی سازمان جهاد کشاورزی سیستان و بلوچستان گفت: »با 
صدور مجوز ۷۵ هکتار جدید در سال گذشته سطح گلخانه‌های این استان به 

۸۷۸ هکتار افزایش یافت.«
سعید نارویی افزود: »چهار هزار و ۱۷۵ مورد صدور پروانه سال گذشته در سامانه 
»سماک« در حوزه گلخانه‌های کوچک مقیاس در سیستان و بلوچستان انجام 
شده که شامل صدور جواز تأسیس، تمدید، تغییر نام و همچنین صدور پروانه 

بهره‌برداری بوده است.«
وی بیان کرد: »صدور این مجوزها منجر به توسعه گلخانه‌های کوچک مقیاس 
در سطح استان سیستان و بلوچستان شده و در نتیجه آن برای هفت هزار و ۶۵۹ 

نفر فرصت شغلی ایجاد شده است.«
مدیر باغبانی سازمان جهاد کشاورزی سیستان و بلوچستان با اشاره به روند رو 
به رشد توسعه این نوع گلخانه‌ها در استان افزود: »سطح گلخانه‌های کوچک 
مقیاس استان از ۹۷ هکتار به ۱۷۲ هکتار افزایش یافته که نشان‌دهنده استقبال 
بهره‌برداران از این الگوی تولید و نقش آن در افزایش بهره‌وری و مدیریت مصرف 

آب در بخش کشاورزی است.«

پشتیبانی صنایع خراسان رضوی از استان‌های دیگر 
مشهد- استاندار خراسان 
رضوی گفت: »اگرچه این 
استان به طور مستقیم 
درگیر جنگ تحمیلی اخیر 
نبوده اما وظیفه پشتیبانی 
از برخی استان‌ها را بر 
عهده داشته است؛ هم 
اینک نیز برخی واحدهای 
صنعتی آن از جمله حوزه 
صنایع غذایی با تلاش 

مضاعف، نیاز سایر استان‌ها را تأمین می‌کنند.«
غلامحسین مظفری افزود: »در قالب نشست‌های یکشنبه‌های اقتصادی 
خراسان رضوی، علاوه بر رفع موانع تولید واحدهای صنعتی، زمینه توسعه و 
رشد سرمایه‌گذاری نیز فراهم شده است.« وی با تأکید بر ضرورت انتقال صنایع 
مادر، زنجیره فولاد و زیرساخت‌های حیاتی به شرق کشور افزود: »این انتقال، 
اقدامی ضروری برای ماندگاری صنایع، کاهش آسیب‌پذیری کشور در شرایط 
بحرانی و تضمین امنیت اقتصادی است.« استاندار خراسان رضوی با اشاره به 
نشست‌های اقتصادی در استان تصریح کرد: »نتیجه این نشست‌ها، ارتقای رتبه 
کسب‌وکار استان از ۲۴ به رتبه اول است.« مظفری افزود: »مهم‌تر از توسعه تولید 
انرژی، اصلاح الگوی مصرف است، صرفه‌جویی یک اصل اساسی است. صرف 
ساخت نیروگاه، بدون توجه به مصرف بهینه، توجیه ندارد و مصرف بهینه یکی 

از مهم‌ترین ضرورت‌هاست.«
 

تولید ۱۳.۵ مگاوات برق خورشیدی در گلستان
گرگان- مدیرعامل شرکت 
توزیع نیروی برق استان 
گلستان گفت: »با کمک 
و  ن  یرا مد هی  همرا و 
بخش خصوصی، افزون 
نیروگاهی  ح  طر  ۴۰ بر 
کوچک و بزرگ در استان 
به بهره‌برداری رسیده 
است که سرمایه‌گذاری 
انجام‌شده در این پروژه‌ها 

که بخش عمده آن در دوران جنگ تحمیلی سوم انجام شد، 8 هزار و ۱۶۶ 
میلیارد تومان بود.« سیداحمد موسوی در تشریح اقدامات این استان در حوزه 
انرژی‌های تجدیدپذیر، بر نقش کلیدی این طرح‌ها در رفع ناترازی انرژی و توسعه 
پایدار استان تأکید کرد. مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق گلستان افزود: 
»همان‌طور که رزمندگان اسام پای لانچر و مردم در کف خیابان بودند ما در 
میدان خدمت پای کار مردم بودیم و در این مدت ۱۳.۵ مگاوات برق خورشیدی 

در گلستان وارد مدار شد.« 
موسوی توسعه نیروگاه‌های خورشیدی را گامی استراتژیک برای کاهش ناترازی 
برق استان گلستان پیش از آغاز فصل اوج مصرف و ایجاد زیرساختی پایدار و 
مقاوم برای تأمین نیاز مشترکان در سال‌های آینده برشمرد و گفت: »این اقدام 
موجب افزایش اعتماد عمومی، تعمیق رضایت مشترکان و ارتقای شاخص‌های 
توسعه پایدار خواهد شد.« مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق استان گلستان 
ادامه داد: »در دو سال اخیر، بیش از ۴۷.۵ مگاوات ظرفیت نیروگاه خورشیدی در 
بخش‌های مختلف به بهره‌برداری رسید و جایگاه مطلوبی را برای استان گلستان 

در زمره استان‌های پیشرو در حوزه انرژی‌های تجدیدپذیر به ارمغان آورد.«
 

  ترخیص روزانه 3 هزار و ۵۰۰ کامیون کالای اساسی 
از بندر امام

اهواز - مدیرکل امور اقتصادی و دارایی خوزستان گفت: »در شرایط جنگی، 
گمرکات خوزستان با کار جهادی ترخیص کالا را بدون وقفه از بنادر ادامه دادند و 
روزانه 3 هزار و ۵۰۰ کامیون کالای اساسی از بندر راهبردی امام خمینی)ره( ترخیص 
کردند.« امید احمدی افزود: »جذب اعتبارات و تحقق درآمدهای استان در حوزه 
مالیاتی و گمرک و فرآیند ترخیص کالا و خدمات از گمرکات خوزستان از جمله 
اقدامات این دستگاه برای پایداری شرایط اقتصادی استان در شرایط حساس 

کنونی است که با جدیت دنبال می‌شود.«
وی تصریح کرد: »از دستگاه‌های تابعه وزارت اقتصاد در استان درخواست دارم 
تدابیر خاص و ویژه‌ای در حوزه پدافند غیرعامل داشته باشند تا علاوه بر فرآیند 
سیستمی، در صورت بروز هرگونه اختال، فرآیندهای دستی را برای ارائه کالا 
و خدمات داشته باشند تا کوچک‌ترین خللی در ارائه خدمات به مردم ایجاد 

نشود.«

»گلستان«، پناهگاهی امن  برای سرمایه‌گذاری
»روح‌الله صلبی« مدیرکل امور اقتصادی و دارایی استان گلستان با 
اشاره به تلاطم‌های ژئوپلتیک معاصر و بی‌ثباتی‌های فزاینده در سطح 
منطقه، از استان گلستان به عنوان مقصدی امن، پایدار و دارای بازدهی 
اقتصادی مطلوب برای سرمایه‌گذاری یاد کرده است. وی با تأکید بر 
اینکه هم‌اکنون ضریب ریسک سرمایه‌گذاری در بسیاری از نقاط جهان 
به طور محسوسی افزایش یافته است، اظهار کرد: »موقعیت ممتاز 
ژئواکونومیک، زیرساخت‌های مقاوم و امنیت پایدار در استان گلستان، 
بستری مناسب برای جذب سرمایه‌گذاری‌های میان‌مدت و بلندمدت 
فراهم ساخته و این استان را به پناهگاهی مطمئن برای سرمایه‌گذاران 
داخلی و خارجی تبدیل کرده است«. به گفته صلبی، مهم‌ترین مزایای 
سرمایه‌گذاری در استان گلستان، امنیت غذایی و منابع ناشی از 
برخورداری از زیرساخت‌های پیشرفته کشاورزی، مجاورت با بنادر راهبردی 
دریای خزر و تنوع زیستی منحصربه‌فرد است که با تضمین تأمین مواد 
غذایی در دوران بحران، ارزش ذاتی دارایی‌ها را نیز افزایش می‌دهد. 
دوم، امنیت زنجیره تأمین در صنایع غذایی است؛ با توجه به اختلالات 
گسترده در زنجیره‌های جهانی تأمین، سرمایه‌گذاری در صنایع تبدیلی و 
غذایی استان، دسترسی پایدار به محصولات استراتژیک و نفوذ در بازارهای 

صادراتی منطقه را میسر می‌سازد.
 مدیرکل امور اقتصادی و دارایی گلستان، سومین مزیت را پتانسیل بالای 
استان در حوزه انرژی‌های تجدیدپذیر برشمرد و خاطرنشان کرد: »این 
ظرفیت، فرصت‌های مناسبی برای سرمایه‌گذاری در پروژه‌های انرژی پاک 
ایجاد کرده است؛ پروژه‌هایی که به دلیل استقلال از جریان‌های سنتی 
انرژی، در شرایط تحریم و جنگ از اهمیتی دوچندان برخوردارند«. صلبی 
در ادامه به سایر مزیت‌های رقابتی استان اشاره کرد و گفت: »فرصت‌های 
بی‌نظیر برای جذب سرمایه خارجی با هدف توسعه زیرساخت‌های 
گردشگری در تراز بین‌المللی، همراه با ارائه مسیرهای تسهیل‌شده برای 
ثبت سرمایه و بهره‌مندی از معافیت‌های مالیاتی و گمرکی از دیگر عواملی 
است که ریسک سرمایه‌گذاری را در این منطقه به طور قابل ملاحظه‌ای 
کاهش می‌دهد«. وی تصریح کرد: »با توجه به تجاوزات آمریکا و رژیم 
صهیونیستی و اختلالات اخیر در مسیرهای دریایی و تشدید تنش‌های 
منطقه‌ای، کریدور ریلی اینچه‌برون را می‌توان به عنوان »دروازه اوراسیا 
برای ایران« معرفی کرد«.  وی تصریح کرد: »این مسیر ریلی که با تلفیقی 
از سرمایه‌گذاری دولتی و خصوصی توسعه یافته، ظرفیت جابه‌جایی 
میلیون‌ها تن کالا را داراست و به عنوان جایگزینی ایمن، کارآمد و 
کم‌ریسک برای مسیرهای دریایی ناامن شناخته می‌شود«. مدیرکل امور 
اقتصادی و دارایی گلستان با تأکید بر نقش محوری این مسیر در شرایط 
کنونی اذعان کرد: »با توجه به احتمال قطع یا کاهش شدید واردات از 
مسیرهایی نظیر بندر جبل‌علی در امارات، استان گلستان و به طور خاص 
کریدور ریلی اینچه‌برون، به نقطه اتکای اصلی تجارت ایران تبدیل شده 
است«. به گفته »روح‌الله صلبی« مدیرکل امور اقتصادی و دارایی گلستان، 
این کریدور نه تنها یک مسیر ترانزیتی معمولی، بلکه یک زیرساخت 
راهبردی برای شکستن تحریم‌های دریایی و حفظ پایداری جریان کالاهای 

اساسی در برابر تهدیدات خارجی محسوب می‌شود.

برش

ایران زمین14
دوشنبه   31 فروردین 1405  شماره 9004

کرمانشاه- در روزهایی که بخشی از 
زیرساخت‌های کشور به‌خصوص در 
استان‌هایی مانند کرمانشاه هدف 
حمله قرار گرفت، حفظ جریان خدمات 
عمومی به مهم‌ترین اولویت تبدیل شد. 
صدای انفجار و عبور جنگنده‌ها در 
آسمان می‌پیچید، اما در زمین، جریان 
زندگی متوقف نشد؛ آب در لوله‌ها 
جاری ماند، برق خاموش نشد، صف 
نان ادامه داشت و جایگاه‌های سوخت 
خالی نماند. گزارش مدیران کرمانشاه از 
روزهای جنگ رمضان، نشان می‌دهد با 
وجود خسارت‌ها و افزایش تقاضا، تلاش 
شده زندگی روزمره مردم با کمترین 

اختال ادامه پیدا کند.
»جعفر الفتی‌نیا« مدیرعامل شرکت برق 
منطقه‌ای غرب، با اشاره به خسارات 
وارد شده به شبکه برق کشور گفت: 
»به دلیل حمات دشمن آمریکایی و 
صهیونیستی، نزدیک به ۳۵ همت به 
شبکه برق کشور خسارت وارد شد که 
سهم استان کرمانشاه از این خسارات 
حدود نیم همت بود. در واقع ما ۴۰۰ 
میلیارد تومان در حوزه توزیع و ۱۰۰ میلیارد 
تومان در حوزه برق منطقه‌ای دچار 
خسارت شدیم.« وی در ادامه با تأکید بر 
پایداری شبکه افزود: »با پای کار بودن 

نیروهای صنعت برق، مسأله خاصی 
در پایداری شبکه برق نداشتیم و مردم 
مشکلات جدی را احساس نکردند.« 
الفتی‌نیا درباره سرعت بازگشت شبکه 
پس از حوادث نیز توضیح داد: »در بخش 
توزیع نرخ بازگشت به شبکه بعد از 
حوادث ۳۰ دقیقه و در بخش انتقال و 
فوق توزیع میانگین بازیابی شبکه 3 
ساعت بود.« به گفته مدیرعامل شرکت 
برق منطقه‌ای غرب، برای شرایط مختلف 
از پیش سناریو تعریف شده بود تا در 
صورت خروج خطوط یا پست‌ها از مدار، 
شبکه سریعاً به حالت پایدار بازگردد.«  
وی همچنین به تشکیل زنجیره انسانی 
اطراف نیروگاه بیستون به‌عنوان یک 

اقدام خودجوش مردمی اشاره کرد.
 

 تأمین پایدار آب 
حتی در نقاط آسیب‌دیده

»رضا داودی«، مدیرعامل شرکت آب و 
فاضلاب استان کرمانشاه نیز از تداوم 
خدمات‌رسانی بدون وقفه خبر داد و 
گفت: »2 نقطه اصابت سنگین، یکی 
در مسیر خطوط آب روانسر به جوانرود 
و دیگری در مخزن پردیس کرمانشاه 
داشتیم که با تاش نیروهای آب و 
فاضاب در کوتاه‌ترین زمان مشکل 
برطرف شد و وقفه‌ای در ارائه خدمات 

به مردم رخ نداد.«
 داودی افزود: »در مناطق مسکونی که 

کار مردم در کرمانشاه روی زمین نماند

پایداری معیشت زیر آتش جنگ

مدیرکل 
صنعت، 
معدن و 

تجارت استان 
کرمانشاه: 

تأمین 
کالاهای 
اساسی 

خصوصاً 
برنج و روغن 

به‌گونه‌ای 
انجام شد که 

حتی یک گرم 
هم از ذخایر 

استراتژیک 
برداشت 

نکردیم

گزارش

مورد اصابت دشمن قرار می‌گرفت 
نیز در کوتاه‌ترین زمان حاضر شدیم و 
خدمات را در محل اصابت ارائه دادیم.«
نظر  به تمهیدات در  اشاره  با  وی 
گرفته‌شده برای شرایط بحرانی اظهار 
کرد: »حتی در صورت قطع کامل برق 
نیز آمادگی لازم وجود دارد. بر این اساس 
با استقرار دیزل‌ژنراتورها در شهرهای 
مختلف، امکان تداوم آبرسانی فراهم 
شده و همزمان پایش مستمر شبکه و 
کیفیت آب، حتی در مناطق مرزی، در 

دستور کار قرار داشته است.«
 

 مدیریت سه موج افزایش تقاضا 
برای سوخت

»پیمان بهرامی«، مدیر شرکت ملی 
منطقه  نفتی  ی  ه‌ها ورد فرآ پخش 
کرمانشاه نیز با اشاره به افزایش مقطعی 
تقاضا گفت: »پیک اول را در روزهای نهم 
تا یازدهم اسفند و همزمان با شروع 
جنگ شاهد بودیم و در این سه روز به 
اندازه مصرف پنج روز استان توزیع بنزین 
داشتیم.« وی ادامه داد: »دومین پیک در 
زمان حمله به تأسیسات نفتی پایتخت و 
البرز رخ داد که طی آن ۲۳ درصد افزایش 
توزیع بنزین داشتیم و پیک بعدی نیز 
در روزهای ۱۷ تا ۱۹ فروردین با ۲۶ درصد 

افزایش همراه بود.«
این مقام مسئول همچنین از پر نگه 
داشتن ۷۵ درصد ظرفیت مخازن ۱۷۶ 
جایگاه سوخت استان خبر داد و گفت: 
»برای ۳۷۲ خبازی حدود ۷۶۰ سیلندر 
گاز ۲۵ کیلویی توزیع کردیم تا در صورت 

قطع گاز مشکلی نداشته باشند.«
 

 توزیع گسترده کالاهای اساسی 
در بازار

»سعید کریمی« رئیس سازمان جهاد 

کشاورزی استان کرمانشاه هم با اشاره 
به مدیریت بازار در این ایام گفت: »در 
هر دوره‌ای که شارژ کالابرگ را داشتیم 
بیش از شش هزار تن انواع کالاهای 
اساسی در سطح استان توزیع کردیم تا 

کمبودی احساس نشود.«
او افزود: »در روزهای جنگ نیز ۱۱۶۱ تن 
انواع کالاهای اساسی با قیمت مصوب 

شد.« توزیع 
کریمی همچنین از تأمین نهاده‌ها خبر 
داد و گفت: »در جنگ رمضان ۲۵ هزار تن 
نهاده دامی و ۱۷ هزار تن کود در استان 

توزیع شد.«
 به گفته او، میزان جوجه‌ریزی در استان 
نیز بالاتر از میانگین کشوری بوده است.

 
 تداوم تولید بدون برداشت 

از ذخایر استراتژیک
»احسان باقرخانی« مدیرکل صنعت، 
معدن و تجارت استان کرمانشاه نیز 
از تداوم فعالیت واحدهای تولیدی 
و ثبات نسبی بازار خبر داد و گفت: 
»تأمین کالاهای اساسی خصوصاً برنج و 
روغن به‌گونه‌ای انجام شد که حتی یک 
گرم هم از ذخایر استراتژیک برداشت 

» . یم نکرد
وی با اشاره به رصد مستمر بازار افزود: 
»واحدهای تولیدی و صنعتی، به‌ویژه 
صنایع غذایی، به‌صورت مستمر پایش 
شدند و جریان واردات و صادرات نیز 
در مرزهای استان به‌صورت لحظه‌ای 

رصد می‌شد.«
این گزارش‌ها در مجموع نشان می‌دهد 
که در کنار خسارت‌های وارد شده، تمرکز 
اصلی بر جلوگیری از اختال در زندگی 
روزمره مردم بوده است؛ هدفی که به 
گفته مسئولان، با هماهنگی دستگاه‌ها و 
همراهی مردم تا حد زیادی محقق شد.
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